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Méthodologie

Notes

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les nombres en caractères gras et 
rouges indiquent une différence 
significative statistiquement inférieure 
par rapport au complément, alors que les 
nombres en caractères gras et verts 
indiquent une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport 
au complément.

DONNÉES ARRONDIES
Il est à noter que les nombres présentés 
ont été arrondis. En revanche, ce sont les 
nombres avant arrondissement qui sont 
utilisés pour calculer les sommes 
présentées. Ainsi, les sommes peuvent 
ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît 
dans le rapport se réfère à la mention « Je 
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ». 
Pour chacune des questions, le 
complément à 100% correspond à celle-
ci. 

MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 007 Québécois-es âgé-e-s de 18 ans ou plus. Les 
répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recruté-e-s 
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND? Les données ont été collectées du 7 au 10 mars 2025.

MARGE D’ERREUR
Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre 
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 007 répondant-e-s est de ± 3,09%, 
et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la 
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un 
échantillon représentatif de la population ciblée.

QUESTIONS

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter 
Sébastien Dallaire, Vice-président exécutif, à l’adresse courriel suivante : sdallaire@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.
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La firme de sondage la plus précise au Canada

À propos des sondages
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Intentions de vote 
et préférences politiques 
fédérales au 
Québec



36%

25%

24%

8%

4%

2%

1%

...le Parti libéral du Canada, de Mark Carney

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

...un autre parti

=

-4

+1

-1

=

VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=861). 

Intentions de vote au fédéral (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

+7

-4

Section 1

6Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 3 février 2025. 



VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

Intentions de vote au fédéral (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 

Section 1
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TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

3 fév.
2025 Écart

n= 1 007 861 432 429 227 280 354 720 141 351 263 247 810

Le Parti libéral du Canada, de Mark Carney 30% 36% 33% 38% 22% 31% 46% 30% 52% 43% 29% 28% 29% +7

Le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet 21% 25% 25% 25% 17% 23% 31% 31% 6% 22% 21% 30% 29% -4

Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 20% 24% 29% 19% 31% 26% 19% 24% 23% 20% 39% 26% 24% =

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 6% 8% 5% 11% 14% 12% 1% 6% 11% 9% 5% 7% 12% -4

Le Parti vert du Canada, d’Élizabeth May 3% 4% 4% 4% 10% 3% 1% 4% 5% 3% 3% 5% 3% +1

Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 2% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 3% 1% 1% 3% 5% 3% -1

Un autre parti 1% 1% 1% 1% 4% 0% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 1% =

Je ne voterais pas 3% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 8% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - - - - - - - - - -



Autres

Section 1
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Intentions de vote au fédéral au Québec - Évolution
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Satisfaction envers le gouvernement de Justin Trudeau (1/2)

41%
/31% en 
décembre dernier

53%
/63% en 
décembre dernier

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 2 décembre 2024. 

Q4. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

6%

35%

29%

24%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

+10

-10

=
/6% en décembre 

dernier



Section 1
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Satisfaction envers le gouvernement de Justin Trudeau (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Q4. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 485 522 279 333 395 839 168 405 302 300
TOTAL SATISFAIT-E 41% 39% 43% 39% 38% 43% 37% 50% 45% 33% 38%

Très satisfait-e 6% 9% 3% 4% 7% 7% 5% 10% 8% 4% 5%
Plutôt satisfait-e 35% 30% 39% 35% 32% 37% 33% 41% 37% 29% 33%

TOTAL INSATISFAIT-E 53% 58% 49% 51% 53% 55% 57% 42% 49% 63% 57%
Plutôt insatisfait-e 29% 26% 32% 28% 29% 30% 31% 25% 28% 32% 30%
Très insatisfait-e 24% 32% 16% 22% 24% 25% 27% 17% 21% 31% 27%

NSP / Refus 6% 3% 9% 11% 8% 2% 6% 8% 7% 4% 6%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 007 297 245 196 67 32 19*
TOTAL SATISFAIT-E 41% 71% 31% 14% 55% 40% 26%

Très satisfait-e 6% 16% 1% 2% 0% 4% 11%
Plutôt satisfait-e 35% 55% 30% 13% 55% 35% 15%

TOTAL INSATISFAIT-E 53% 27% 67% 85% 40% 52% 74%
Plutôt insatisfait-e 29% 20% 38% 30% 26% 37% 24%
Très insatisfait-e 24% 8% 29% 55% 13% 15% 50%

NSP / Refus 6% 2% 2% 0% 6% 8% 0%

*Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement. 



Q5. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants est le mieux placé pour défendre les intérêts du Canada face aux tarifs douaniers imposés par l’administration Trump? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007).

Leader le ou la mieux placé-e pour défendre les intérêts du Canada face à l’administration Trump (1/2)

Section 1

11©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

3% 2%6%20%37%

Complément à 100%
NSP / Refus 32%

Pierre PoilièvreMark Carney Jagmeet Singh Maxime BernierElizabeth May



Q5. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants est le mieux placé pour défendre les intérêts du Canada face aux tarifs douaniers imposés par l’administration Trump? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007).

Leader le ou la mieux placé-e pour défendre les intérêts du Canada face à l’administration Trump (2/2)

Section 1

12©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 485 522 279 333 395 839 168 405 302 300

Mark Carney 37% 42% 32% 26% 28% 49% 35% 44% 42% 29% 32%

Pierre Poilievre 20% 26% 15% 23% 22% 18% 22% 15% 16% 34% 22%

Jagmeet Singh 6% 4% 7% 11% 7% 2% 5% 10% 8% 3% 5%

Elizabeth May 3% 3% 2% 5% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 4%

Maxime Bernier 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2%

NSP / Refus 32% 23% 41% 32% 37% 29% 34% 28% 30% 28% 36%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 007 297 245 196 67 32 19*

Mark Carney 37% 84% 33% 6% 17% 25% 24%

Pierre Poilievre 20% 1% 17% 75% 3% 8% 17%

Jagmeet Singh 6% 2% 5% 2% 54% 1% 0%

Elizabeth May 3% 0% 4% 1% 0% 36% 6%

Maxime Bernier 2% 0% 0% 2% 0% 0% 46%

NSP / Refus 32% 12% 41% 14% 25% 30% 7%

*Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement. 



Q5. Dans la réponse du Canada aux tarifs douaniers imposés par le gouvernement américain sur les produits canadiens, diriez-vous que le premier ministre Justin Trudeau fait … 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007).

Évaluation du travail de Justin Trudeau en réponse aux tarifs douaniers américains (1/2)

Section 1

13©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

66%

23%

TOTAL BON TRAVAIL

TOTAL MAUVAIS TRAVAIL

25%

41%

12%

11%

11%

…un très bon travail

…plutôt un bon travail

…plutôt un mauvais travail

…un très mauvais travail

NSP / Refus



Q5. Dans la réponse du Canada aux tarifs douaniers imposés par le gouvernement américain sur les produits canadiens, diriez-vous que le premier ministre Justin Trudeau fait … 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007).

Évaluation du travail de Justin Trudeau en réponse aux tarifs douaniers américains (2/2)

Section 1

14©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 485 522 279 333 395 839 168 405 302 300
TOTAL BON TRAVAIL 66% 63% 69% 56% 60% 76% 64% 71% 71% 56% 63%

Un très bon travail 25% 25% 24% 18% 18% 33% 22% 33% 29% 19% 21%
Plutôt un bon travail 41% 38% 45% 38% 42% 44% 43% 38% 42% 37% 42%

TOTAL MAUVAIS TRAVAIL 23% 29% 17% 26% 28% 18% 25% 17% 20% 33% 24%
Plutôt un mauvais travail 12% 14% 11% 13% 16% 9% 13% 9% 10% 15% 14%
Un très mauvais travail 11% 15% 7% 14% 12% 8% 12% 8% 10% 18% 10%

NSP / Refus 11% 8% 14% 18% 12% 6% 10% 12% 9% 11% 14%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 007 297 245 196 67 32 19*
TOTAL BON TRAVAIL 66% 92% 70% 45% 77% 67% 25%

Un très bon travail 25% 52% 18% 9% 25% 9% 13%
Plutôt un bon travail 41% 40% 52% 36% 52% 58% 12%

TOTAL MAUVAIS TRAVAIL 23% 6% 22% 49% 14% 25% 75%
Plutôt un mauvais travail 12% 4% 18% 20% 5% 13% 25%
Un très mauvais travail 11% 2% 4% 30% 9% 12% 50%

NSP / Refus 11% 2% 8% 6% 9% 8% 0%

*Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement. 
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Intentions de vote 
et préférences politiques 
provinciales au 
Québec



30%

24%

19%

12%

12%

3%

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

La Coalition Avenir Québec, de François Legault

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

Un autre parti

+2

VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour... 
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=839). 

Intentions de vote au provincial (1/2)

=

+3

-2

-2

=

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 3 février 2025. 

Section 2
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VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

Intentions de vote au provincial (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 

Section 2
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TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

3 fév.
2025 Écart

n= 1 007 839 421 418 219 269 351 708 131 348 247 244 795

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 25% 30% 28% 32% 22% 35% 31% 37% 8% 28% 36% 32% 30% =

La Coalition Avenir Québec, de François Legault 20% 24% 24% 25% 16% 15% 35% 25% 22% 21% 21% 29% 21% +3

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 16% 19% 21% 18% 14% 19% 22% 10% 49% 27% 9% 11% 21% -2

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 10% 12% 10% 15% 30% 13% 3% 13% 8% 13% 8% 12% 10% +2

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 10% 12% 16% 8% 18% 16% 7% 12% 11% 9% 26% 13% 14% -2

Un autre parti 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 0% 2% 3% =

Je ne voterais pas 2% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 2% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 11% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 3% - - - - - - - - - - - - -



Évolution des intentions de vote au Québec (Élections 2022 à aujourd’hui)

Élections
2018

Élections
2022

8 nov.
2022

10 déc.
2022

28 fév.
2023

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
 2023

4 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

13 mai
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

12 nov.
2024

2 déc.
2024

3 fév.
2025

10 mars
2025

PQ 17% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31% 32% 34% 34% 32% 32% 29% 32% 35% 31% 30% 30%

CAQ 37% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25% 25% 22% 24% 22% 25% 24% 24% 21% 24% 21% 24%

PLQ 25% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 17% 15% 16% 17% 17% 16% 21% 19%

QS 16% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 16% 18% 14% 12% 14% 15% 14% 13% 13% 10% 12%

PCQ 2% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 10% 10% 12% 10% 13% 12% 11% 13% 14% 12%

Autre 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Autres

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 18
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Satisfaction envers le gouvernement de François Legault (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 2 décembre 2024. 

Q9. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

34%
/33% en 
décembre dernier

60%
/61% en 
décembre dernier

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

6%

28%

32%

28%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

+1

-1

+1
/5% en décembre 

dernier
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Satisfaction envers le gouvernement de François Legault (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Q9. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 485 522 279 333 395 839 168 405 302 300
TOTAL SATISFAIT-E 34% 33% 35% 29% 28% 41% 36% 26% 31% 35% 37%

Très satisfait-e 6% 5% 6% 4% 5% 7% 5% 6% 5% 4% 7%
Plutôt satisfait-e 28% 27% 29% 25% 23% 34% 31% 20% 26% 31% 30%

TOTAL INSATISFAIT-E 60% 65% 56% 59% 66% 56% 58% 65% 64% 61% 54%
Plutôt insatisfait-e 32% 31% 33% 34% 29% 33% 35% 24% 34% 34% 29%
Très insatisfait-e 28% 33% 23% 25% 37% 23% 24% 41% 30% 27% 25%

NSP / Refus 6% 3% 9% 12% 6% 2% 5% 8% 4% 4% 8%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 007 301 165 137 112 111
TOTAL SATISFAIT-E 34% 34% 83% 17% 15% 12%

Très satisfait-e 6% 1% 20% 3% 2% 5%
Plutôt satisfait-e 28% 32% 62% 14% 13% 7%

TOTAL INSATISFAIT-E 60% 65% 16% 83% 83% 86%
Plutôt insatisfait-e 32% 46% 13% 32% 45% 26%
Très insatisfait-e 28% 19% 3% 50% 38% 60%

NSP / Refus 6% 1% 1% 0% 2% 2%
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Évolution de la satisfaction envers le gouvernement de François Legault

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
2023

5 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

12 nov.
2024

2 déc.
2024

10 mars
2025

Total Satisfait-e 50% 53% 51% 48% 40% 32% 33% 29% 33% 33% 38% 38% 32% 33% 34%

Total Insatisfait-e 44% 41% 43% 47% 53% 63% 64% 64% 62% 59% 56% 56% 61% 61% 60%

NSP / Refus 6% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 7% 6% 8% 6% 6% 7% 5% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%



Section 1

22

Leader le mieux placé pour défendre les intérêts du Québec face à l’administration Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Q10. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants est le mieux placé pour défendre les intérêts du Québec face aux tarifs douaniers imposés par l’administration Trump? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

8% 7%9%19%26%

Complément à 100%

NSP / Refus 31%

François Legault Paul St-Pierre Plamondon Marc Tanguay Gabriel Nadeau-DuboisÉric Duhaime
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Leader le mieux placé pour défendre les intérêts du Québec face à l’administration Trump (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Q10. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants est le mieux placé pour défendre les intérêts du Québec face aux tarifs douaniers imposés par l’administration Trump? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 485 522 279 333 395 839 168 405 302 300
François Legault 26% 26% 25% 14% 18% 37% 28% 18% 24% 22% 28%
Paul St-Pierre Plamondon 19% 21% 18% 15% 19% 21% 23% 6% 16% 23% 22%
Marc Tanguay 9% 11% 6% 7% 10% 8% 5% 20% 12% 5% 6%
Éric Duhaime 8% 12% 5% 13% 10% 5% 8% 9% 8% 18% 6%
Gabriel Nadeau-Dubois 7% 7% 7% 16% 7% 1% 7% 6% 7% 5% 7%
NSP / Refus 31% 23% 39% 34% 35% 27% 28% 40% 32% 27% 31%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 007 301 165 137 112 111
François Legault 26% 18% 87% 12% 6% 3%
Paul St-Pierre Plamondon 19% 63% 1% 3% 8% 9%
Marc Tanguay 9% 2% 0% 46% 6% 0%
Éric Duhaime 8% 1% 0% 5% 3% 71%
Gabriel Nadeau-Dubois 7% 2% 2% 3% 49% 4%
NSP / Refus 31% 14% 10% 32% 28% 12%
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Évaluation du travail de François Legault en réponse aux tarifs douaniers américains (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Q11. Dans la réponse du Québec aux tarifs douaniers imposés par le gouvernement américain sur les produits québécois diriez-vous que le premier ministre François Legault fait …
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

48%

36%

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

7%

41%

22%

14%

16%

…un très bon travail

…plutôt un bon travail

…plutôt un mauvais travail

…un très mauvais travail

NSP / Refus
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Évaluation du travail de François Legault en réponse aux tarifs douaniers américains (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Q11. Dans la réponse du Québec aux tarifs douaniers imposés par le gouvernement américain sur les produits québécois diriez-vous que le premier ministre François Legault fait …
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 485 522 279 333 395 839 168 405 302 300

TOTAL BON TRAVAIL 48% 50% 47% 41% 40% 58% 53% 34% 46% 48% 51%
Un très bon travail 7% 8% 7% 5% 4% 11% 7% 8% 8% 7% 7%
Plutôt un bon travail 41% 42% 40% 35% 36% 48% 46% 26% 39% 41% 44%

TOTAL MAUVAIS TRAVAIL 36% 43% 29% 37% 43% 30% 34% 41% 37% 36% 34%
Plutôt un mauvais travail 22% 24% 21% 23% 24% 20% 22% 24% 22% 19% 23%
Un très mauvais travail 14% 19% 8% 13% 19% 10% 12% 17% 15% 17% 11%

NSP / Refus 16% 7% 24% 22% 17% 11% 13% 25% 17% 16% 15%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 007 301 165 137 112 111

TOTAL BON TRAVAIL 48% 58% 88% 39% 34% 19%
Un très bon travail 7% 4% 24% 4% 1% 4%
Plutôt un bon travail 41% 54% 64% 35% 33% 15%

TOTAL MAUVAIS TRAVAIL 36% 31% 11% 46% 51% 75%
Plutôt un mauvais travail 22% 25% 9% 26% 28% 32%
Un très mauvais travail 14% 6% 2% 20% 23% 43%

NSP / Refus 16% 11% 1% 15% 15% 6%



3

Appui à la 
souveraineté du 
Québec



SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

Appui à la souveraineté du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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62%

9%

Pour

Contre

NSP / Refus

29%
Fév. 2025: 29%

TOTAL
TOTAL
Après 

répartition

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 007 924 462 462 246 310 368 767 157 377 277 270

Pour 29% 32% 34% 30% 32% 30% 34% 39% 11% 27% 31% 39%

Contre 62% 68% 66% 70% 68% 70% 66% 61% 89% 73% 69% 61%

NSP / Refus 9% - - - - - - - - - - -

Total après répartition des 
indécis-e-s (n=924)

Pour 32%

Contre 68%



SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 007). 

Appui à la souveraineté du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement. 28

TOTAL TOTAL
Après répartition

Intentions de vote provinciales

n= 1 007 924 289 155 136 107 105

Pour 29% 32% 70% 21% 5% 44% 17%

Contre 62% 68% 30% 79% 95% 56% 83%

NSP / Refus 9% - - - - - -

TOTAL TOTAL
Après répartition

Intentions de vote fédérales

n= 1 007 924 286 231 186 63 32 18*

Pour 29% 32% 14% 71% 21% 27% 30% 70%

Contre 62% 68% 86% 29% 79% 73% 70% 30%

NSP / Refus 9% - - - - - - -
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Méthodologie
détaillée



Échantillons absolus et pondérés
Méthodologie détaillée

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des 
répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts 
observables entre la distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 405 505
Québec RMR 302 99
Reste du Québec 300 403

GENRE Absolu Pondéré
Homme 485 493
Femme 522 514

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 279 249
Entre 35 et 54 ans 333 318
55 ans et plus 395 440

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 839 754
Non francophones 168 253

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 244 327
Études collégiales 310 395
Études universitaires 453 285

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 288 242
Non 717 764

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,10 et un facteur maximum de pondération 
de3,53. La variance de la pondération est de 0,45.

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 30
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Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 32



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 33



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 34



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 35



36

Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

300
Employé(e)s

185
Consultant(e)s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK
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